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Sitzung am  Gremium Beschlussqualitat
11.03.2009 Ausschuss fur Verkehr Entgegennahme o. B.

Winterschaden auf Wuppertaler Straf3en

Grund der Vorlage
Grol3e Anfrage der FDP — Fraktion vom 04.02.09 / Drucks. Nr. VO/0110/09
Beschlussvorschlag

Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegengenommen.

Einverstandnisse
Entfallt.
Unterschrift

Meyer

Begrindung

Frage 1:
Welche Schaden hat der Winter bisher auf den Wuppertaler Stra3en hinterlassen und wie
hoch ist die Schadenssumme?

Antwort:

Der bisherige Winter hat insbesondere aufgrund der tiefen Temperaturen Schaden bis in den
Unterbau der Stral3en hervorgerufen.

So gibt es Frostaufbriiche bis zu 10 - 12 cm Tiefe, insbesondere an den Stral3en, die baulich
schon vor dem Winter in einem schlechten Zustand waren und somit einen ungehinderten
Wasserzutritt bis in den tieferen Schichten der Stralen ermoglicht haben.
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Es gibt eine Vielzahl von Einzelschaden, in Summe sind ca. 30 StralRen massiv betroffen
(siehe beigefligte Liste). Die Schadenssumme konnte bislang noch nicht verlasslich
ermittelt werden, da zu beobachten ist, dass stellenweise eine Ausweitung des
Schadenumfangs eintritt. Eine verlassliche Aussage kann erst nach Ende der Winterperiode
getroffen werden.

Frage 2:

Sind alle bisher aufgetretenen Winterschaden registriert?

Antwort:

Nein. Noch immer treffen vereinzelte Meldungen von aufmerksamen Birgern und anderen
Dienststellen Uber neue Schéaden auf, und auch die eigene Wegekontrolle registriert
fortlaufend solche Schaden.

Alle diese Schaden werden kurzfristig verschlossen, je nach Witterung ggf. zunachst
provisorisch.

Frage 3:
In welcher Reihenfolge werden die Schaden behoben?

Antwort:

Die Reihenfolge orientiert sich am festgestellten bzw. gemeldeten Schadensumfang (und
damit auch Gefahrenpotential) in Verbindung mit der Bedeutung der Stral3e im Verkehrsnetz
Wuppertals.

Frage 4:
Bis wann sollen die Schaden abgearbeitet sein?

Antwort:

Aufgrund des grofRen Schadensumfanges ist davon auszugehen, dass die vollstandige
Beseitigung der Schaden das gesamte 1. Halbjahr 2009 in Anspruch nehmen wird.

Kosten und Finanzierung
Entfallt.
Zeitplan

Entfallt.

Anlagen

Liste der massiv durch Frosteinwirkung geschadigten StralRen
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Liste der massiv durch Frosteinwirkung geschadigten StralRen
(beispielhaft ohne Anspruch auf Vollstandigkeit)

* Am Jakobsberg

* Am Réadchen

* Am Waldschlésschen
®* AmalienstralBe

®* Aufdem Brahm

* AugustastralRe

* Bartholomausstralie
®* Berghauser Stral3e

* Bayreuther StralRe

®* Dellbusch

* Dorotheenstrallie

®* Echoer StraBBe

®* Freudenberger Stralle
®* Hamburger Stral3e

®* Hans-Bdckler-StraBRe
* Hatzfelder StralRe

®* Heckinghauser Stral3e
* JégerhofstralRe

®* Luhnsfelder Hohe

* Ludttringhauser Stralle
®* Markische StralRe

®* Monschaustralle

®* MozartstralBBe

* Neuenteich

®* Nibelungenstralle

®* RudolfstraBBe

®* SternstralRe

* Talsperrenstralle

* Uellendahler Stral3e

®* Varresbecker StralRe
®* ZollstraBRe
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